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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento 
do cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

	� este caderno de prova.
	� um cartão-resposta que contém o seu nome, número 
de inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

	� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
	� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!
	� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante  
a realização da prova.

	� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas 
diferentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma  
delas constitui a resposta correta em relação ao  
enunciado da questão.

	� A interpretação das questões é parte integrante da  
prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

	� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno  
de prova completo e o cartão-resposta devidamente  
preenchido e assinado.

1º de outubro

8 às 11h

40 questões

3h de duração*
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Água e Saneamento
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Língua Portuguesa	 5 questões

Texto 1

Vacinação e responsabilidade

É preocupante o baixo índice da cobertura vacinal nas 
crianças de todo o Brasil. A queda no número de crian-
ças vacinadas significa um enorme retrocesso na saúde 
do país. É inegável que a politização da discussão sobre 
a obrigatoriedade de vacinar crianças contra a Covid-19 
contribuiu para acentuar o desinteresse e procura pelas 
vacinas contra doenças que        décadas fazem 
parte do calendário nacional de imunização.

Estamos falando de vacinas amplamente testadas 
e experimentadas, contra doenças que, graças        
campanhas de vacinação foram erradicadas no país. O 
Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA) estabelece 
a obrigatoriedade da vacinação das crianças nos casos 
recomendados pelas autoridades sanitárias, porém, é 
necessária a autorização dos pais.

Foi graças        vacinas que alcançamos a erradica-
ção de doenças como a poliomielite e a rubéola; além 
da redução de casos de outras doenças como difteria, 
tétano acidental, coqueluche, hepatite B e meningites. 
Dados do Ministério da Saúde apontam que a cober-
tura vacinal vem decrescendo. Em 2021, menos de 
59% das crianças foram imunizadas. Esse índice era de 
67% em 2020 e de 73% em 2019. O patamar preconi-
zado é de 95%.

No caso de Santa Catarina, desde o ano de 2016 o 
Estado vem registrando queda nas coberturas vacinais, 
consideradas todas as vacinas de crianças até um ano. 
A não vacinação na idade correta, deixa        pes-
soas vulneráveis        doenças. Portanto, é de suma 
importância a atuação e o esforço conjunto de todos 
os órgãos envolvidos, de modo        sensibilizar 
pais e responsáveis para que não deixem de levar os 
filhos para tomar as vacinas.
nscDC, Santa Catarina. Ano38, n 12.215, adaptado.

1.  Assinale a alternativa que completa correta e 
sequencialmente as lacunas do texto 1.

a.	 SQUARE	 ha / as / às / as / às / a
b.	 SQUARE	 ha / às / as / as / as / à
c.	 Check-square	 há / às / às / as / às / a
d.	 SQUARE	 há / as / as / às / às / a
e.	 SQUARE	 há / as / as / às / as / à

2.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e 
as falsas ( F ) sobre o texto 1.

(  )	 A vacinação de crianças independe da autori-
zação de seus pais.

(  )	 O índice de crianças imunizadas em 2021 é 
menor do que o número de crianças vacina-
das em 2020 e 2019.

(  )	 A vacinação erradicou várias doenças tais 
como poliomielite, rubéola e meningites.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • F
b.	 SQUARE	 V • F • V
c.	 SQUARE	 V • F • F
d.	 SQUARE	 F • V • V
e.	 Check-square	 F • V • F

3.  Assinale a alternativa em que a concordância está 
correta de acordo com a norma-padrão.

a.	 SQUARE	 O mau da sociedade é a ganância.
b.	 SQUARE	 Eles mesmo vieram anunciar o noivado.
c.	 SQUARE	 Vocês estão quite com o imposto de renda?
d.	 Check-square	 É proibida a liberação de alunos antes das 18 

horas.
e.	 SQUARE	 A ginasta estava meia ansiosa no início da 

apresentação.

4.  Analise as frases abaixo:

	� Apenas 1% dos votos se                  .
	�                  quatro proponentes para 

aquela vaga.
	�  Os professores                  encora-

jado os alunos a prestarem o exame final.
	�          duas horas da manhã!

Assinale a alternativa que completa correta e sequen-
cialmente as lacunas das frases.

a.	 Check-square	 perdeu • Havia • haviam • São
b.	 SQUARE	 perdeu • Haviam • haviam • São
c.	 SQUARE	 perderam • Havia • havia • É
d.	 SQUARE	 perderam • Havia • haviam • É
e.	 SQUARE	 perderam • Haviam • havia • São
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5.  Relacione corretamente as colunas abaixo.

Coluna 1 

1.	 Solecismo.
2.	 Ambiguidade.
3.	 Barbarismo.
4.	 Pleonasmo vicioso.

Coluna 2  Frases

(  )	 Pedro é, na minha opinião pessoal, o candi-
dato ideal. 

(  )	 Os cidadões aplaudiram a orquestra por dois 
minutos.

(  )	 Fazem duas horas que eles chegaram.
(  )	 Catarina pediu a Helena para pegar suas 

bonecas.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 1 • 2 • 3 • 4
b.	 SQUARE	 2 • 3 • 1 • 4
c.	 SQUARE	 3 • 4 • 1 • 2
d.	 SQUARE	 4 • 1 • 3 • 2
e.	 Check-square	 4 • 3 • 1 • 2

Legislação Municipal	 10 questões

6.  De acordo com a Lei nº 2.498, de 31 de outubro 
de 2005, que cria a Empresa Municipal de Água e 
Saneamento de Balneário Camboriú como entidade 
autárquica de direito público, da administração indi-
reta e dá outras providências, competirá ao Diretor 
Geral da EMASA dirigir as atividades da autarquia e, 
especialmente:

a.	 SQUARE	 deliberar sobre alienação e oneração de bens.
b.	 SQUARE	 dispor sobre a realização das operações de 

créditos.
c.	 SQUARE	 decidir quanto à aprovação do plano de sanea-

mento básico.
d.	 Check-square	 autorizar despesas de acordo com as dotações 

orçamentárias e ordenar pagamentos em con-
sonância com a programação de caixa.

e.	 SQUARE	 resolver a respeito da constituição de fundos 
de reserva e especiais, bem como sobre suas 
aplicações.

7.  Nos termos da Lei nº 2.498, de 31 de outubro de 
2005, compete com exclusividade à EMASA coordenar 
o planejamento, executar, operar e explorar os seguin-
tes serviços públicos relativos a saneamento básico e 
serviços de infraestrutura:

1.	 abastecimento de água potável.
2.	 esgotamento sanitário.
3.	 limpeza urbana e manejo de resíduos sólidos.
4.	 drenagem e manejo das águas pluviais 

urbanas.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
e.	 Check-square	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

8.  Conforme disposto na Lei nº 3.568, de 07 de junho 
de 2013, que amplia a estrutura administrativa da 
Empresa Municipal de Água e Saneamento (EMASA), 
são cargos de apoio vinculados diretamente ao 
Diretor Geral:

1.	 Departamento de Protocolo.
2.	 Assessor Jurídico.
3.	 Gerente de Apoio Administrativo.
4.	 Assessor de Gabinete e Comunicação.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.

9.  Considerando o disposto na Lei nº 1.069/1991, 
(Estatuto e Plano de Carreira dos Funcionários Públi-
cos Civis da Administração Direta, Fundacional e 
Autárquica do Município de Balneário Camboriú), a 
volta do funcionário ao cargo anteriormente ocupado, 
em decorrência de inabilitação no estágio probatório, 
se estável no serviço público municipal, denomina-se:

a.	 SQUARE	 Reversão.
b.	 Check-square	 Recondução.
c.	 SQUARE	 Readaptação.
d.	 SQUARE	 Reintegração.
e.	 SQUARE	 Aproveitamento.
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13.  De acordo com a Lei nº 3.428, de 04 de abril de 
2012, são requisitos básicos para investidura em cargo 
público:

1.	 nacionalidade brasileira ou equiparada.
2.	 conclusão de ensino superior.
3.	 idade mínima de dezesseis anos.
4.	 aptidão física e mental

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

14.  Com fundamento no Decreto nº 4.237, de 29 de 
novembro de 2005, que aprova o regulamento, tabela 
tarifária e tabela de preços e serviços da Empresa 
Municipal de Água e Saneamento de Balneário Cam-
boriú (EMASA), será exigida a análise prévia dos proje-
tos arquitetônico e hidrossanitário para liberação da 
ligação predial de água e/ou esgoto em toda edifica-
ção com área a partir de:

a.	 SQUARE	 300 m2.
b.	 SQUARE	 380 m2.
c.	 Check-square	 500 m2. 
d.	 SQUARE	 1.000 m2.
e.	 SQUARE	 10.000 m2.

15.  De acordo com o Decreto nº 4.237, de 29 de 
novembro de 2005, o despejo líquido constituído de 
esgotos domésticos e especiais, água de infiltração e 
contribuição pluvial parasitária denomina-se:

a.	 Check-square	 esgoto sanitário.
b.	 SQUARE	 esgoto pluvial.
c.	 SQUARE	 vazamento.
d.	 SQUARE	 saneamento básico.
e.	 SQUARE	 volume coletado de esgotos.

10.  Nos termos da Lei nº 1.069/1991, que dispõe 
sobre o Estatuto e o Plano de Carreira dos Funcioná-
rios Públicos Civis da Administração Direta, Fundacio-
nal e Autárquica do Município de Balneário Camboriú, 
são penalidades disciplinares:

1.	 Censura.
2.	 Suspensão.
3.	 Exoneração.
4.	 Destituição de cargo em comissão.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

11.  Conforme disposto na Lei nº 1.069, de 1991, o 
funcionário, desde que autorizado pela autoridade 
competente, terá direito à licença remunerada, inte-
gralmente, quando for convocado ou autorizado a 
participar de cursos, congressos e competições espor-
tivas oficiais, no período máximo de:

a.	 SQUARE	 05 dias durante o mês.
b.	 SQUARE	 08 dias durante o semestre.
c.	 SQUARE	 05 dias durante o ano.
d.	 Check-square	 10 dias durante o ano.
e.	 SQUARE	 30 dias durante o ano.

12.  Para efeitos da Lei nº 3.428, de 04 de abril de 2012, 
que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Remu-
neração (PCCR) do Poder Executivo, da Administração 
Direta, das Autarquias e das Fundações, institui novos 
padrões de vencimento e estabelece normas gerais de 
enquadramento, considera-se quadro permanente de 
cargos:

a.	 Check-square	 o conjunto de classes de cargos de carreira.
b.	 SQUARE	 o conjunto de classes de cargos de carreira em 

extinção.
c.	 SQUARE	 o conjunto de atribuições, deveres e responsa-

bilidades cometido ao servidor público, criado 
por lei e com denominação própria.

d.	 SQUARE	 o agrupamento de cargos com mesmo padrão 
inicial de vencimento e semelhantes quanto ao 
grau de dificuldade e responsabilidade para o 
seu exercício.

e.	 SQUARE	 o conjunto de cargos de carreira com mesmo 
grau de escolaridade exigido para seu 
desempenho.
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17.  A respeito das operações ocorridas durante o mês 
de janeiro de 2023, é correto afirmar que:

a.	 SQUARE	 A receita da operação 1 foi classificada na cate-
goria econômica de receita de capital.

b.	 SQUARE	 A operação 3 foi registrada como uma despesa 
orçamentária corrente do exercício financeiro 
de 2023.

c.	 SQUARE	 A operação 4 foi registrada em contas contá-
beis com natureza da informação orçamentária.

d.	 Check-square	 A operação 5 gerou o reconhecimento de uma 
variação patrimonial aumentativa.

e.	 SQUARE	 A operação 6 contribuiu para o aumento do 
resultado patrimonial do exercício.

16.  Em 31/01/2023, o valor do total do ativo do muni-
cípio de Nova Croviana foi de:

a.	 SQUARE	 R$ 1.061.000.
b.	 Check-square	 R$ 1.055.000.
c.	 SQUARE	 R$ 1.043.000.
d.	 SQUARE	 R$ 1.038.000.
e.	 SQUARE	 R$ 955.000.

Conhecimentos Específicos	 25 questões

Caso 1

Para responder às questões 16 e 17 considere a Balanço Patrimonial do município de Nova Croviana em 31/12/2022.

Balanço Patrimonial – Município de Nova Croviana – em 31/12/2022

ATIVO R$ PASSIVO E PATRIMÔNIO LÍQUIDO R$
Ativo Circulante 151.000 Passivo Circulante 152.000
Caixa e Equivalentes de Caixa em Moeda Nacional (F) 38.000 Empréstimos e Financiamentos (P) 41.000
Créditos Tributários a Receber 10.000 Fornecedores e contas a pagar (F) 19.000
Estoques – Almoxarifado 18.000 Salários a pagar (F) 12.000
Ativo Biológico 85.000 Obrigações previdenciárias (P) 80.000
Ativo Não Circulante 849.000 Passivo Não Circulante 429.000
Realizável a Longo Prazo 50.000 Empréstimos e Financiamentos (P) 339.000
Investimentos 260.000 Obrigações Fiscais (P) 90.000
Imobilizado 434.000 Patrimônio Líquido 419.000
Intangível 105.000 Patrimônio Social e Capital Social 419.000
TOTAL DO ATIVO 1.000.000 TOTAL DO PASSIVO E DO PATRIMÔNIO LÍQUIDO 1.000.000

No decorrer do mês de janeiro de 2023, ocorreram somente as seguintes operações, que foram corretamente 
registradas:

1.	 Lançamento, arrecadação e recolhimento da receita com taxas, no valor de R$ 13.000.
2.	 Empenho e liquidação da despesa com pessoal e encargos sociais, no valor de R$ 17.000.
3.	 Pagamento da obrigação registrada na conta contábil “Salários a pagar (F)”, no valor de R$ 12.000.
4.	 Consumo de materiais que estavam registrados na conta contábil “Estoques – Almoxarifado”, no valor de R$ 6.000.
5.	 Lançamento da receita de impostos, pela ocorrência do fato gerador, no valor de R$ 60.000.
6.	 Arrecadação e recolhimento da receita com impostos, já previamente lançada, no valor de R$ 4.000.
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18.  Um município da federação firmou contrato refe-
rente a uma operação de crédito com o Banco Nacio-
nal de Desenvolvimento Econômico e Social (BNDES) 
e recebeu R$ 500 milhões para aplicação dos recursos 
financeiros nos sistemas e serviços de saneamento 
básico de água e de esgotos sanitários no perímetro 
urbano municipal. Ao receber os recursos financeiros 
referentes à operação de crédito, o município deve 
classificá-los como uma:

a.	 SQUARE	 Reserva de capital.
b.	 SQUARE	 Reserva de contingência.
c.	 Check-square	 Receita orçamentária de capital.
d.	 SQUARE	 Receita orçamentária corrente de 

investimentos.
e.	 SQUARE	 Variação patrimonial aumentativa.

19.  O balanço financeiro evidencia as receitas e 
despesas orçamentárias, bem como os ingressos e 
dispêndios extraorçamentários, conjugados com os 
saldos de caixa do exercício anterior e os que se trans-
ferem para o início do exercício seguinte.

Na estrutura do balanço financeiro, uma das contas 
contábeis que faz parte dos “Recebimentos Extraorça-
mentários” é a relativa aos:

a.	 SQUARE	 Juros e encargos da dívida recebidos.
b.	 Check-square	 Depósitos restituíveis e valores vinculados.
c.	 SQUARE	 Pagamentos de restos a pagar processados.
d.	 SQUARE	 Ativos não circulantes mantidos para venda.
e.	 SQUARE	 Impostos, taxas e contribuições de melhoria 

arrecadados.

20.  A Demonstração das Variações Patrimoniais (DVP) 
evidencia as alterações verificadas no patrimônio, 
resultantes ou independentes da execução orçamen-
tária, e indica o resultado patrimonial do exercício.

Para a elaboração da DVP são utilizadas as contas 
contábeis:

a.	 SQUARE	 Dos grupos 1 (ativo), 2 (passivo) e  
3 (patrimônio líquido).

b.	 SQUARE	 Dos grupos 6 (receitas orçamentárias) e  
7 (despesas orçamentárias).

c.	 SQUARE	 Dos títulos 7 (transferências recebidas) e  
8 (execução da dívida ativa).

d.	 Check-square	 Das classes 3 (variações patrimoniais diminuti-
vas) e 4 (variações patrimoniais aumentativas).

e.	 SQUARE	 Das classes 4 (planejamento e orçamento) e  
5 (controle de saldos devedores e credores).

21.  O superávit financeiro apurado em balanço 
patrimonial do exercício anterior é uma das fontes de 
recursos previstas na legislação para a abertura dos 
créditos suplementares e especiais.

Entende-se por superávit financeiro apurado em 
balanço patrimonial do exercício anterior:

a.	 SQUARE	 A compensação de saldos entre a demonstra-
ção das variações patrimoniais e o patrimônio 
líquido, com a exclusão das operações que não 
geram efeitos nas disponibilidades financeiras.

b.	 SQUARE	 A variação positiva do índice de liquidez cor-
rente, com a dedução do excesso de arrecada-
ção já utilizado para a cobertura de déficits de 
exercícios anteriores ou para o pagamento de 
adiantamentos.

c.	 SQUARE	 O resultado positivo da execução orçamentá-
ria, apurado pelo regime de competência, que 
gerou aumento de disponibilidades nas contas 
do ativo circulante ou redução de obrigações 
no passivo circulante.

d.	 SQUARE	 O saldo positivo, apurado na demonstração dos 
fluxos de caixa, entre os ingressos das ativida-
des operacionais e os desembolsos das ativida-
des de financiamento.

e.	 Check-square	 A diferença positiva entre o ativo financeiro e 
o passivo financeiro, conjugando-se, ainda, os 
saldos dos créditos adicionais transferidos e as 
operações de crédito a eles vinculadas.

22.  Ao final de um exercício financeiro, um ente da 
federação tinha os seguintes valores registrados nas 
contas contábeis abaixo (valores em R$).

CÓDIGO CONTA CONTÁBIL DÉBITOS CRÉDITOS
5.2.2.1.1.xx.xx Dotação Inicial 300.000
6.2.2.1.1.xx.xx Crédito Disponível 265.000 300.000
6.2.2.1.3.01.xx Crédito Empenhado a Liquidar 250.000 265.000
6.2.2.1.3.03.xx Crédito Empenhado Liquidado 

a Pagar
240.000 250.000

6.2.2.1.3.04.xx Crédito Empenhado Pago 240.000

Com base nesses valores, é correto afirmar que o total 
do valor inscrito em restos a pagar foi de:

a.	 SQUARE	 R$ 10.000.
b.	 SQUARE	 R$ 15.000.
c.	 Check-square	 R$ 25.000.
d.	 SQUARE	 R$ 35.000.
e.	 SQUARE	 R$ 60.000.
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23.  De acordo com o manual de contabilidade apli-
cada ao setor público, os ativos devem ser classifica-
dos como circulante quando satisfizerem aos seguin-
tes critérios:

1.	 Estiverem disponíveis para realização imediata.
2.	 Envolverem uma saída de recursos da entidade 

para extinção da obrigação no curto prazo.
3.	 Tiverem a expectativa de realização até 

doze meses após a data das demonstrações 
contábeis.

4.	 Promovem alterações nos elementos patrimo-
niais que afetam o resultado do exercício.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.

24.  De acordo com a Lei nº 14.133/2021, a habilitação 
econômico-financeira visa a demonstrar a aptidão 
econômica do licitante para cumprir as obrigações 
decorrentes do futuro contrato, devendo ser compro-
vada de forma objetiva, por coeficientes e índices eco-
nômicos previstos no edital, devidamente justificados 
no processo licitatório, e será restrita à apresentação 
da seguinte documentação:

1.	 Certidão negativa de feitos sobre falência 
expedida pelo distribuidor da sede do licitante.

2.	 Comprovação de índices de rentabilidade ou 
lucratividade que demonstrem a capacidade 
do licitante para executar o contrato.

3.	 Declaração Comprobatória de Percepção de 
Rendimentos (DECORE) emitida por profissio-
nal contábil devidamente licenciado.

4.	 Balanço patrimonial, demonstração de resul-
tado de exercício e demais demonstrações 
contábeis dos dois últimos exercícios sociais.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.

25.  Considere a seguinte situação hipotética: o muni-
cípio de Nova Besenello incluiu dotação na sua lei 
orçamentária anual para o aumento do capital social 
da empresa pública municipal de água e saneamento.

Nesse caso, de acordo com a Lei nº 4.320/1964, as 
dotações para o aumento do capital social são classifi-
cadas pelo município de Nova Besenello como:

a.	 Check-square	 Investimentos.
b.	 SQUARE	 Inversões financeiras.
c.	 SQUARE	 Obrigações com partes relacionadas.
d.	 SQUARE	 Subvenções econômicas.
e.	 SQUARE	 Reserva de capital.

26.  A seguinte sequência de eventos ocorreu em uma 
entidade do setor público:

1.	 Em 09/12/2022, foi realizado o empenho da 
despesa orçamentária para a aquisição de um 
equipamento.

2.	 Em 19/12/2022, o equipamento, acompa-
nhado de documento fiscal, foi recebido pela 
entidade do setor público.

3.	 Em 10/01/2023, a entidade do setor público 
realizou o pagamento ao fornecedor do 
equipamento.

Nesse caso, de acordo com a Lei nº 4.320/1964, é cor-
reto afirmar que ao final do exercício financeiro de 
2022 a despesa com a aquisição do equipamento foi:

a.	 SQUARE	 Reconhecida como adiantamento.
b.	 SQUARE	 Inscrita em dívida ativa não tributária.
c.	 Check-square	 Inscrita em restos a pagar processados.
d.	 SQUARE	 Registrada como suprimento de fundos.
e.	 SQUARE	 Contabilizada como variação patrimonial 

aumentativa.

27.  Na contabilidade pública, a demonstração con-
tábil que evidencia as alterações verificadas no patri-
mônio, resultantes ou independentes da execução 
orçamentária, e indica o resultado patrimonial do 
exercício é:

a.	 SQUARE	 O balanço financeiro.
b.	 SQUARE	 O balanço patrimonial.
c.	 SQUARE	 O balanço orçamentário.
d.	 SQUARE	 A demonstração do resultado econômico.
e.	 Check-square	 A demonstração das variações patrimoniais.
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30.  De acordo com a Lei nº 14.133/2021, os preços 
dos contratos para serviços contínuos com regime de 
dedicação exclusiva de mão de obra ou com predomi-
nância de mão de obra serão repactuados para manu-
tenção do equilíbrio econômico-financeiro, mediante 
demonstração analítica da variação dos custos contra-
tuais, com data vinculada:

1.	 À da apresentação da proposta, para custos 
decorrentes do mercado.

2.	 À emissão da nota de empenho de despesa, 
da autorização de compra ou da ordem de 
execução de serviço.

3.	 À da publicação do edital, ajuste, adesão à ata 
de registro de preços ou outros instrumentos 
congêneres e de seus termos aditivos.

4.	 Ao acordo, à convenção coletiva ou ao dissídio 
coletivo ao qual a proposta esteja vinculada, 
para os custos de mão de obra.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

31.  A lei de diretrizes orçamentárias:

1.	 Orientará a elaboração da lei orçamentária 
anual.

2.	 Disporá sobre alterações na legislação tributária.
3.	 Estabelecerá, de forma regionalizada, os obje-

tivos e as metas da administração pública, 
incluindo as despesas de capital.

4.	 Disporá sobre o exercício financeiro, a vigên-
cia, os prazos, a elaboração e a organização do 
plano plurianual.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

28.  De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal, 
além de obedecer às demais normas de contabilidade 
pública, a escrituração das contas públicas observará:

1.	 A receita de capital derivada da alienação de 
bens e direitos que integram o patrimônio 
público será aplicada no financiamento de 
despesa corrente, sendo vedada a sua desti-
nação para os regimes de previdência social, 
geral e próprio dos servidores públicos.

2.	 A despesa e a assunção de compromisso 
serão registradas segundo o regime de com-
petência, apurando-se, em caráter comple-
mentar, o resultado dos fluxos financeiros 
pelo regime de caixa.

3.	 As demonstrações contábeis compreenderão, 
isolada e conjuntamente, as transações e 
operações de cada órgão, fundo ou entidade 
da administração direta, autárquica e funda-
cional, inclusive empresa estatal dependente.

4.	 As operações de crédito entre um ente da 
federação, diretamente ou por intermédio 
de fundo, autarquia, fundação ou empresa 
estatal dependente, e outro, inclusive suas 
entidades da administração indireta, serão 
escrituradas em contas do ativo e passivo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

29.  De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal, a 
despesa total com pessoal será apurada somando-se a 
realizada no mês em referência com as dos onze ime-
diatamente anteriores, adotando-se:

a.	 SQUARE	 A liquidação antecipada para a provisão de 
férias.

b.	 SQUARE	 O regime de caixa para o registro da despesa 
no mês de pagamento.

c.	 SQUARE	 A contabilidade gerencial para a apuração do 
resultado.

d.	 SQUARE	 O empenho global para a classificação das 
despesas correntes.

e.	 Check-square	 O regime de competência, independentemente 
de empenho.
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34.  A observação é um dos procedimentos de 
auditoria que consiste no exame do processo ou 
procedimento executado por outros. Por exemplo, a 
observação pelo auditor da contagem do estoque 
pelos empregados da entidade ou da execução de 
atividades de controle.

A observação fornece evidência de auditoria a res-
peito da execução de processo ou procedimento, 
mas é limitada:

a.	 Check-square	 Ao ponto no tempo em que a observação 
ocorre e pelo fato de que o ato de ser obser-
vado pode afetar a maneira como o processo 
ou procedimento é executado.

b.	 SQUARE	 Ao entendimento do histórico da adminis-
tração na realização de observações por ela 
formuladas e das razões por ela alegadas para 
escolher determinado curso de ação.

c.	 SQUARE	 Aos graus variáveis de confiabilidade, depen-
dendo de sua natureza e fonte, e, no caso de 
registros internos e documentos, da efetividade 
dos controles sobre a sua produção.

d.	 SQUARE	 Ao conjunto de procedimentos de auditoria 
que pode fornecer evidência relevante para 
certas afirmações, mas, não, para outras, como 
o capital social.

e.	 SQUARE	 Aos testes de controle que são definidos para 
avaliar a eficácia operacional dos controles na 
prevenção, detecção e correção de distorções 
relevantes no nível da afirmação.

35.  Durante a realização dos seus trabalhos, um audi-
tor identificou que os empregados da área comercial, 
nos últimos dias dos meses, estão continuamente 
emitindo documentos fiscais de saída (vendas) para 
clientes que não solicitaram os produtos da compa-
nhia. O objetivo dos empregados é aumentar o valor 
da receita com vendas do mês para o cumprimento de 
suas metas e o consequente recebimento de bônus 
(vantagem financeira) da companhia.

Nesse caso, o auditor detectou a ocorrência de:

a.	 SQUARE	 Erro.
b.	 SQUARE	 Gafe.
c.	 Check-square	 Fraude.
d.	 SQUARE	 Engano.
e.	 SQUARE	 Impropriedade.

32.  Considere a seguinte situação hipotética: no pla-
nejamento dos trabalhos na Companhia Mar Azul, um 
auditor externo estabeleceu como procedimento de 
auditoria, para obtenção de evidências da conta contá-
bil do ativo “Duplicatas a receber”, o envio de solicitação 
de confirmação de saldos aos clientes da companhia. 
Contudo, a administração da Companhia Mar Azul não 
permitiu o envio das solicitações de confirmações, pois 
avaliou que isso poderia causar um transtorno e preju-
dicar a relação comercial com seus clientes.

Nesse caso, o auditor deve:

a.	 SQUARE	 Emitir relatório com opinião adversa, enfati-
zando que houve limitação do escopo de seu 
trabalho.

b.	 SQUARE	 Encerrar os trabalhos, sem a emissão de parecer, 
relatar o fato ao conselho fiscal da companhia e 
exigir o pagamento total dos honorários.

c.	 SQUARE	 Deixar de auditar a conta contábil “Duplicatas a 
receber” e incluir em seu relatório parágrafo de 
ênfase sobre a imaterialidade dos saldos.

d.	 Check-square	 Executar procedimentos alternativos de audito-
ria para obter evidência de auditoria relevante 
e confiável.

e.	 SQUARE	 Apontar que há riscos identificados de distor-
ção relevante na conta contábil “Duplicatas a 
receber” decorrente de fraude ocultada pela 
administração.

33.  Considere a seguinte situação hipotética: a sra. 
Maria Silva é auditora independente e foi contratada 
pela Companhia Pitangueira para emitir um relatório 
e expressar sua opinião (com base em evidências de 
auditoria) sobre as demonstrações contábeis da com-
panhia. Durante os trabalhos, a sra. Maria Silva não 
conseguiu obter evidências de auditoria apropriadas 
e suficientes para fundamentar sua opinião e concluir 
que os possíveis efeitos de distorções não detectadas 
sobre as demonstrações contábeis, se houver, pode-
riam ser relevantes e generalizados.

Nesse caso, a sra. Maria Silva deve:

a.	 SQUARE	 Emitir uma opinião adversa.
b.	 SQUARE	 Emitir uma opinião com ressalvas.
c.	 SQUARE	 Emitir uma opinião sem ressalva, mas com 

parágrafo de ênfase.
d.	 Check-square	 Abster-se de expressar uma opinião.
e.	 SQUARE	 Transferir a responsabilidade de emissão do 

relatório ao conselho fiscal da companhia.
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40.  De acordo com a lei orgânica do município de 
Balneário Camboriú, as empresas públicas, sociedades 
de economia mista, autarquias e fundações perten-
cem à Administração municipal:

a.	 SQUARE	 Hierárquica.
b.	 SQUARE	 Gerencial.
c.	 SQUARE	 Meritória.
d.	 Check-square	 Indireta.
e.	 SQUARE	 Direta.

36.  O registro dos procedimentos de auditoria exe-
cutados, da evidência de auditoria relevante obtida e 
conclusões alcançadas pelo auditor é chamado de:

a.	 SQUARE	 Memórias de cálculo.
b.	 SQUARE	 Materialidade de campo.
c.	 SQUARE	 Prospecção de evidências.
d.	 SQUARE	 Registro de procedimentos.
e.	 Check-square	 Documentação de auditoria.

37.  De acordo com a base contábil de continuidade 
operacional, as demonstrações contábeis são elabora-
das com base no pressuposto de que a entidade está 
operando e continuará a operar em futuro previsível. 
Se as demonstrações contábeis foram elaboradas uti-
lizando a base contábil de continuidade operacional, 
mas, no julgamento do auditor, a utilização dessa base 
pela administração na elaboração das demonstrações 
contábeis é inapropriada, ele deve expressar:

a.	 Check-square	 Opinião adversa.
b.	 SQUARE	 Ênfase de registro.
c.	 SQUARE	 Opinião com ressalva.
d.	 SQUARE	 Abstenção de opinião.
e.	 SQUARE	 Opinião não modificada.

38.  De acordo com a lei orgânica do município de 
Balneário Camboriú, o plano plurianual, as diretrizes 
orçamentárias e os orçamentos anuais serão estabele-
cidos em leis de iniciativa:

a.	 SQUARE	 Do poder legislativo.
b.	 Check-square	 Do poder executivo.
c.	 SQUARE	 De cada entidade do setor público.
d.	 SQUARE	 Da administração direta e indireta.
e.	 SQUARE	 Concorrente do poder executivo e do poder 

legislativo.

39.  De acordo com a lei orgânica do município de 
Balneário Camboriú, o orçamento de investimentos 
das empresas, cujo controle seja direta ou indireta-
mente detido pelo município, está compreendido:

a.	 SQUARE	 No orçamento fiscal.
b.	 SQUARE	 No orçamento de capital.
c.	 SQUARE	 No plano de aplicação do patrimônio.
d.	 SQUARE	 Nas metas de resultado nominal.
e.	 Check-square	 Na lei orçamentária anual.
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.

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas  

que você poderá levar para posterior conferência.
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